



“相面”油价下调

从9日零时起,在国家发改委公布汽、柴油价格每吨均降低300元后,泰城93号汽油零售价降为7.26元/升,97号汽油为7.79元/升,分别下调0.24元/升、0.26元/升。对于16个月以来油价的首次下调,泰城市民各有看法。

138****3698 读者:9日破天荒的下调价格把我吓了一跳。也不奢望能继续下调,只希望油价能保持这个水平不上涨就烧香拜佛了。

155****4585 读者:从几年前的四块多钱,涨到如今的七块多钱,国内油价远比物价涨速快得多了。可就是这样的事实,发改委竟然还能口口声声说“我国的油价不存在涨多跌少”,让我等智商尚且健全的人,情何以堪。

137****0019 读者:油价下跌不见得就是好事,涨价也不见得就是坏事。看看泰城这几年私家车的增量和由此导致的交通拥堵、环境污染,利用油价控制车辆增加也未尝不能够尝试。

186****9897 读者:石油是稀缺资源,因为它的短期不可再生性才倍显珍贵。如果人们能够通过不断上涨油价,来重视地球资源消耗严重这个问题,就比讨论油价涨跌要有意义的多了。

下期话题:10月15日是国际盲人节,泰城东岳大街新修的盲道部分地段被井盖、座椅阻挡,与此同时泰城许多盲人设施也不甚健全。对此,作为明眼人的泰城普通市民,您有何看法?我们该如何关爱盲人?欢迎您留言。

欢迎发送短信至18653881086(以上为茶馆掌柜个人电话,无额外收费。)岱下茶馆,欢迎您来聊聊咱泰安的当地事儿!

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。投稿信箱:qlwbsp@163.com。投稿电话:18653881086。

头条评论

灯箱被砸受伤的不只是企业

□马西

近日,在灵山大街西段,崭新的公交候车亭灯箱里张贴了一则“捉拿候车亭破坏者”的广告,“张贴”“缉拿令”的是负责改建泰城旧公交站牌的泰安海逸风广告有限公司,而张贴原因是自从改建以来,新式候车亭连续遭黑手,被砸玻璃达五六十块,价值十余万元。多方查找未果,只能采取这种方式借助市民的力量来“缉拿凶手”。

一年多以来,新式公交候车亭的更换,一度让泰城的公交站台形象变得整齐划一,也在一定程度上提升了泰安作为旅游文化名城的形象。可近期以来,隔三差五就有灯箱玻璃被砸,成为这道靓丽风景线的明显疤痕,既不美观更不安

全。在泰城,常坐公交车的市民经常会看到好好的一块灯箱玻璃,不到半天就被砸碎,也都叹之可惜可恨。虽然此事与多数普通市民的直接利益无关,但细想一下,却有更多的间接利益相关。因此受伤的不只是这个企业,还有泰安的城市形象、旅游形象和泰城居民。

城市环境与品位的高低优劣,一是依靠城市基础设施建设,二是依靠城市居民的个人素质,而后者往往起到决定作用。砸玻璃事件,既破坏了几经努力建设完善的公交站亭,也显示出个别团体、市民的素质缺失。城市形象的建立千辛万苦,其维护任务更加艰巨。所谓千里之堤毁于蚁穴,多少为建立良好城市形象而做的工作,很容易就在蓄意破坏公共设施这样的小问题中崩塌。在泰安人看

来,一锤之下敲碎的不止是灯箱玻璃,更多的还是泰安的城市形象,是泰安人追求的生活品质。

而对外地游客来说,如果发现这类事件并非偶发或短暂的,也将会动摇对泰安这座旅游名城的安全信心。作为旅游城市,安全性毋庸怀疑是第一考虑要素,人们不仅要玩得开心,更要玩得安全。所谓窥一斑而知全豹,一旦外地游客由此而认定泰安的旅游环境堪忧,继而推定泰安治安情况较差,一传十,十传百的破坏威力就将显现。泰山旅游也就成为另一个受伤的无辜者。

笔者以为,公交站亭被破坏这样的“小事件”,放在泰安这样的旅游名城身上就不再是小事,既然以国际旅游名城为目标,就需要所有市民为此而努力。

看见就说

“圈地运动”是对他人利益的无视

□刘阳

泰城一社区有很多一楼的业主将门前的公共绿地纳入自家地盘,变成了凉亭、菜地、停车场。该社区物业统计,共有94家业主存在私搭乱建现象。这样的行为,本质上是对他人利益的无视。

原本是属于大家共同空间的公共绿地,却被一些业主当成了扩大自家范围的后花园,不少业主使尽浑身解数,砌墙的砌墙,装围栏的装围栏,让原本十分美丽的小区变得千疮百孔。沿着整个社区走了一遭,笔者发现多数一楼住户都已经或者是正在进行“圈地”,几乎家家户户都配上了十几平方米的小花园。最令人吃惊的是,一户业主在一楼与二楼之间,搭建起了一间屋,面积约有20平方米,既不美

观也不安全。该小区在建设时,小区环境的设计和规划在当时的泰城都是领先的。不少业主也是看上了小区优美的环境才选择在此处购房。可是如此“圈地行为”,不恰恰违背了每一位购房者的意愿,与其所追寻的生活品质背道而驰了吗?

在这个问题中,部分一楼业主是既得利益者,正是他们的自私行为,侵犯了大多数业主的利益。尽管许多业主多次到物业投诉,但是收效甚微。物业与业主发生过语言或肢体冲突也没能解决。由此,业主与物业之间的矛盾加剧,不少二楼以上的业主以物业没能将小区管理好为由,拒绝缴纳物业费。而相关部门发现该社区与审批下的规划不相符后,一直没有给小区下发房产证,就给所有业主带来诸多不

便。“圈地”造成的恶性循环,最终受损的是每一位小区业主的利益。

把公共绿地圈成自家花园,方便了自己,却损害了邻居的利益,也破坏了原本和谐的邻里关系。你家的地盘扩大了,我们的绿地却没有了。由于频繁的施工和扩张,社区里的一些道路也变得不那么宽敞,原本应该享受到的生活舒适度也下降了很多,这也是每一位业主不愿意看到的。违章改建、私搭乱建,也违反了相关的法律法规,一旦被规划部门认定为违章建筑,等待这些私搭乱建的将是无情的拆除,最终的结果将会是财物两空。面对这些疯狂的圈地行动和邻居的多次举报,相信相关部门也应该有所行动了。不过,还是希望有责任者主动担责,自觉提高个人素质,等到被行政处罚可就没后悔药吃了。